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     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: «1ο Πανελλήνιο Επιστημονικό και Επαγγελματικό 
Συνέδριο της ΕΝΕ στη Λευκάδα» 

 

Όσοι βρεθήκαμε στη Λευκάδα, από 12 έως και 15 Μαΐου, παρακολουθήσαμε το 
μεγαλύτερο συνέδριο  όλων των εποχών στο χώρο της Νοσηλευτικής και ενός από τα 
μεγαλύτερα σε ολόκληρο το χώρο της Υγείας, τόσο σε όγκο, όσο και σε παλμό, σε 
συμμετοχή και σε φρεσκάδα. 

Οι 3783 σύνεδροι, ερχόμενοι από όλα τα μέρη της Ελλάδας, στάθηκαν δίπλα στην 
πρώτη προσπάθεια της ΕΝΕ και με την εντυπωσιακή τους παρουσία, σφράγισαν την έναρξη 
μιας νέας εποχής, όπου το δικό τους επιμελητήριο αναλαμβάνει πλέον να εκφράσει 
ολόκληρο το φάσμα της άσκησης της νοσηλευτικής στη χώρα μας. 

Η πλούσια επιστημονική και επαγγελματική θεματολογία, το χαμηλό κόστος 
συμμετοχής, η οργανωμένη μετακίνηση, η αρμοδιότητα της ΕΝΕ να μοριοδοτεί 
επιστημονικές νοσηλευτικές εκδηλώσεις, αλλά κυρίως η συναίσθηση της ανάγκης του 
αυτοπροσδιορισμού και της αυτορρύθμισης του επαγγέλματος του νοσηλευτή, 
στηριζόμενη στα στοιχεία της συμμετοχικότητας, του πλουραλισμού και της ατομικής 
αξίας, κέρδισαν τη μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων και τους έφεραν στη Λευκάδα. 

Με ισχυρή την πεποίθηση ότι η ΕΝΕ στο άμεσο μέλλον θα αναλάβει το ρόλο του 
πολυθεματικού εκπροσώπου του κλάδου, θέτοντας υπό την ευθύνη της, τόσο τη 
συνεχιζόμενη νοσηλευτική εκπαίδευση και επιμόρφωση, όσο και ολόκληρο το φάσμα της 
επαγγελματικής σύνδεσης της εκπαίδευσης με την κλινική πρακτική, οι νοσηλευτές 
δήλωσαν απερίφραστα τη βούλησή τους να προχωρήσουν μπροστά, ξεφεύγοντας από τις 
όποιες αγκυλώσεις του παρελθόντος. 

Η κήρυξη των εργασιών του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε από τον Υπουργό Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο, ο οποίος από του βήματος προέβη 
σε μια σειρά εξαγγελιών που αποτελούσαν πάγια αιτήματα του κλάδου για πολλά χρόνια. 
Μεταξύ των άλλων, ο Υπουργός τόνισε τη μεγάλη σημασία που αποδίδει στην ΕΝΕ ως του 
επισήμου εκπροσώπου των νοσηλευτών στην εν γένει άσκηση της νοσηλευτικής 
επιστήμης στη χώρα και επισήμανε το σημαντικό ρόλο που περιμένει να διαδραματίσει ως 



σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα υγείας. Ακολούθως, επιβράβευσε τη συνέχεια και 
τη συνέπεια με την οποία εφαρμόζει τη θεσμική της αποστολή και επισήμανε την ουσιαστική 
ενεργοποίησή της, στο μείζον και κεφαλαιώδες ζήτημα της διαρκούς επιμόρφωσης και 
εκπαίδευσης των νοσηλευτών. Στη συνέχεια, αφού υπογράμμισε τη συμβολή της ΕΝΕ 
στον επαναπροσδιορισμό των κύριων και επικουρικών κριτηρίων επιλογής στις 
προκηρύξεις, επανέλαβε τη θέση του για εκτός ΑΣΕΠ προσλήψεις, τηρουμένων πάντα των 
κατάλληλων διαδικασιών. Αναφορικά τώρα με τη συνάντηση που είχε με το προεδρείο της 
ένωσης στις αρχές Μαΐου και αφού εξέτασε με το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, τα 
αιτήματα που του τέθηκαν, εξήγγειλε τη θεσμοθέτηση και αμοιβή της εφημερίας του 
νοσηλευτή, κάτι που μέχρι σήμερα ίσχυε ατύπως σύμφωνα με το εθιμικό δίκαιο και χωρίς 
οι εφημερεύοντες νοσηλευτές να είναι κατοχυρωμένοι ούτε θεσμικά, ούτε οικονομικά. 
Επίσης, ανακοίνωσε τη δημιουργία Νοσηλευτικής Διεύθυνσης στο Υπουργείο, που θα 
ασχολείται με θέματα του νοσηλευτικού προσωπικού, απεμπλέκοντας από αυτό τη 
Διεύθυνση Υπηρεσιών Υγείας. Ακολούθως, επαναδιατύπωσε τη θέση του για το 
χαρακτηρισμό του επαγγέλματός μας ως βαρύ κι ανθυγιεινό, ενώ δήλωσε ενόψει της 
ανακοίνωσης της σύνθεσης του ΕΣΑΝ, ότι η ΕΝΕ θα εκπροσωπείται σε αυτό με δυο μέλη 
που θα ορίζει το Διοικητικό της Συμβούλιο. Οι εξαγγελίες του Υπουργού, όπως ήταν 
αναμενόμενο, έγιναν αποδεκτές με ικανοποίηση από το πλήθος των συνέδρων, πολλοί από 
τους οποίους παρακολουθούσαν όρθιοι την έναρξη των εργασιών. 

Οι χαιρετισμοί, συνεχίστηκαν με τους εκπροσώπους της εκκλησίας κ. κ. Νικηφόρο 
και Η. Ζαμπέλη, το βουλευτή Λευκάδος και Αναπληρωτή τομεάρχη Υγείας της Ν.Δ. κ. Θ. 
Σολδάτο, τον εκπρόσωπο του ΚΚΕ κ. Πρέντζα, το διοικητή της 6ης ΥΠΕ κ. Νικόπουλο, τον 
υποδιοικητή κ. Καψαμπέλη, το διοικητή της 3ης ΥΠΕ κ. Βαρτζόπουλο, το Διοικητή της 5ης 
ΥΠΕ κ. Κόκκινο, τον πρόεδρο της ΕΝΕ κ. Δ. Σκουτέλη, τον Γ.Γ. της ΕΝΕ και πρόεδρο της 
Οργανωτικής Επιτροπής κ. Α. Δάγλα, εκπροσώπους της τοπικής και νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης, το διοικητή του Γ.Ν. Λευκάδας, τη Διευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
του Γ.Ν. Λευκάδας κ. Α. Ξηρομερίτη, πολλούς διοικητές νοσοκομείων, την Αντιπρόεδρο του 
ΕΣΑΝ κ. Β. Φιλιππάτου, την πρόεδρο του N.M.C Dr. N. Kirckland, τον πρόεδρο του 
O.C.E.C.G Prof. Dr. Maximo A. Gonzalez Jurado, τον κ. Θ. Κουτρούμπα εκ μέρους της 
προέδρου της  FEPI Prof. Loredanna Sasso και του προέδρου του εμπορικού επιμελητηρίου 
Λευκάδας. 

Η εναρκτήρια ομιλία εκφωνήθηκε από το συγγραφέα και Δρ. Φιλολογίας Σπύρο 
Βρεττό, με θέμα: «Προς μια γενικότερη φιλοσοφία της επιβίωσης- Το θετικό της 
εξειδικευμένης ανθρώπινης παρουσίας και η θέση της νοσηλευτικής». 

Ακολούθησε στρογγυλό τραπέζι με θέμα: «Το επάγγελμα του νοσηλευτή στην 
Ευρώπη», κατά τη διάρκεια του οποίου παρακολουθήσαμε τον τρόπο με τον οποίο τα 
ευρωπαϊκά ΝΠΔΔ των νοσηλευτών κατόρθωσαν να εδραιώσουν τη θέση των νοσηλευτών 
στις κοινωνίες των χωρώ τους, αλλά και να διαπιστώσουμε ότι πολλά στοιχεία μπορούν να 
μεταλαμπαδευτούν στην ελληνική πραγματικότητα. 

Η βραδιά, έκλεισε με τη δεξίωση υποδοχής στον ασφυκτικά γεμάτο χώρο της 
πισίνας, με θέα τα Πριγκιποννήσια και τις φωτισμένες ακτές Ακαρνανίας. 

Ο παλμός του συνεδρίου, συνεχίστηκε αμείωτος και τις επόμενες ημέρες, με την 
ανάπτυξη πρωτότυπων θεμάτων και τη συμμετοχή πολλών προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών, που έδωσαν μια ιδιαίτερη δυναμική στη εξέλιξή του. 

Ιδιαίτερη αναφορά θεωρούμε ότι αξίζει να γίνει στο κλινικό φροντιστήριο που έγινε 
με πλήθος συμμετεχόντων την Τρίτη, για «την εφαρμογή νέων τεχνολογιών στην 
καθημερινή φροντίδα των ατόμων με σακχαρώδη διαβήτη», που επιμελήθηκαν και 
συντόνισαν οι κ. κ. Χ. Νταφογιάννη και Α. Γκρόζου. 

Επιπλέον, ιδιαίτερη θέση μεταξύ των παρουσιάσεων, είχε η αναλυτική προβολή του 
επιστημονικού περιοδικού της ΕΝΕ με τίτλο : «Ελληνικό περιοδικό της Νοσηλευτικής 
Επιστήμης» («Hellenic Journal of Nursing Science»), από τον κ. Κ. Κουβελιώτη, κάτι που 
κράτησε το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων αμείωτο και προκάλεσε στο σύνολο των 
συνέδρων εμφανή συναισθήματα ικανοποίησης. Σε συνδυασμό δε, με το ότι θα είναι το 
μοναδικό περιοδικό στην Ελλάδα με σαφές και νομοθετικά καθορισμένο πλαίσιο 
μοριοδότησης των επιστημονικών του άρθρων, μετά την αξιοκρατική τους επιλογή από 



διεθνή πολυπληθή ομάδα επιστημόνων, έδωσε το στίγμα της βαρύνουσας σημασίας που θα 
έχει στο εξής η πολυσχιδής δράση της ένωσης. 

Εν κατακλείδι, το 1ο Πανελλήνιο Επιστημονικό και Επαγγελματικό Συνέδριο της ΕΝΕ 
στη Λευκάδα, αναμφίβολα αποτέλεσε σημείο αναφοράς και συγκέντρωσε εγκωμιαστικά 
σχόλια, ο απόηχος των οποίων ακόμα αντηχεί από άκρη σε άκρη σε ολόκληρη την 
επιστημονική μας κοινότητα. 

Βεβαίως, πάντοτε υπάρχει έδαφος για βελτιώσεις, ώστε τα επόμενα συνέδρια να 
γίνονται ολοένα και καλύτερα, τόσο από απόψεως περιεχομένου, όσο και από πλευράς 
τεχνικών προδιαγραφών.  

Η αναζήτηση του αρτιότερου, του πληρέστερου και του ωριμότερου, σε συνδυασμό 
με τη διατήρηση του νέου, του κρυστάλλινου και του ορμητικού, θα δώσει στην ΕΝΕ και 
στις εκδηλώσεις της, την ώθηση που χρειάζεται και συνάμα την καθολική αναγνώριση 
ολόκληρου του χώρου της Υγείας. 

Αφού ευχαριστήσουμε λοιπόν, όλους όσους συντέλεσαν στην πρωτοφανή επιτυχία 
του 1ου συνεδρίου της ΕΝΕ, ανανεώνουμε το ραντεβού μας για το 2ο συνέδριο που θα 
διεξαχθεί την ίδια ημερομηνία, σε μέρος που θα ανακοινωθεί σύντομα. 
 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε. 

 

     Ο Πρόεδρος                                                    Ο Γεν. Γραμματέας 
 

  Δημήτρης Σκουτέλης                                        Αριστείδης Δάγλας 
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